
- 1 - 

Ｐ７０ ２  二次方程式の解の公式 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      １つを解くのにこれだけかかります。これではたいへんです。 

      そこで公式として解の式を覚えましょう。（これでいいのでは？） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまでの問題とちがうところはどこですか？

「３があるところ」「１にしましょう」「両辺を３でわりましょう」
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二次方程式

ｘ＝
－ｂ± ｂ２－４ａｃ

２ａ

ａｘ２＋ｂｘ＋ｃ＝０の解は
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  Ｐ７１ 例１ 

 

 

 

 

 

 

 問１ 「やってみましょう」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 例２   「問題は変わっても」「やり方は同じ」 

 

 

 

 

 

                                                          

                                   約分 

 

 

 

 

ｘ＝
５± －５ ２－４× ３× －１

２× ３

３ｘ２－５ｘ－１＝０

＝
５± ３７

６

（１）ｘ

ｘ＝

２－７ｘ－４＝０

７± －７ ２－４× １× －４

２× １
＝
７± ６５

２

（２）５ｘ

ｘ＝

２

－９± ９２－４× ５× １

２× ５

＋９ｘ＋１＝０

＝
－９± ６１

１０

（３）２ｘ

ｘ＝
３± －３ ２－４× ２× －１

２× ２

２－３ｘ－１＝０

＝
３± １７

４

（４）ｘ

ｘ＝

２－ｘ－１＝０

１± －１ ２－４× １× －１

２× １
＝
１± ５

２

ｘ＝

５ｘ

－７± ７２－４× ５× ２

２× ５

２＋７ｘ＋２＝０

＝
－７± ９

１０
＝
－７± ３

１０
＝－１，－

２

５
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 問２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｐ７２ 

例３   「例３の問題の式を読んでください。」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３  「やってみましょう」 

 

（１）３ｘ

ｘ＝
－７± ７２－４× ３× ２

２× ３

２＋７ｘ＋２＝０

＝
－７± ２５

６
＝
－７± ５

６
＝－２，－

１

３

（２）２ｘ

ｘ＝

２

－５± ５２－４× ２× －３

２× ２

＋５ｘ－３＝０

＝
－５± ４９

４
＝
－５± ７

４
＝－３，

１

２

２ｘ２－６ｘ＋３＝０

ｘ＝

＝

＝

６± －６ ２－４× ２× ３

２× ２

６± １２

４

３± ３

２

＝
６± ２ ３

４
３つそろって約分
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例題１   「例題１の問題の式を読んでください。」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）ｘ２＋４ｘ－３＝０ ｘ＝

＝

＝－２±

－４± ２８

２

－４± ４２－４× １× －３

２× １

７

＝
－４± ２ ７

２
３つそろって約分

（２）５ｘ２＋８ｘ－１＝０
ｘ＝

＝

＝

－４± ２１

５

－８± ８４

１０

－８± ８２－４× ５× －１

２× ５

＝
－８± ２ ２１

１０
３つそろって約分

ｘ＝

これまでとどこがちがいますか？

「＝０となっていない」「＝にしましょう」

ｘ

ｘ

ｘ

ｘ

これで解の公式を使いましょう。

括弧を？

２

２

２

２

＋ｘ＋１＝２ｘ＋６

＋ｘ＋１－２ｘ－６＝０

－ｘ－５＝０

１± －１ ２－４× １× －５

２× １

＋ｘ＋１＝２

「はずす」

ｘ＋３

＝
１± ２１

２
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問４  「やってみましょう」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  練習問題（宿題として １０分程度） 

 

１． 

 

 

 

 

 

 

 

（１）ｘ

ｘ

ｘ＝

「＝０にしましょう」

２

２

－４ｘ－６＝０

－６＝４ｘ

４± －４ ２－４× １× －６

２× １
＝
４± ４０

２
＝

＝２±

４± ２ １０

２

１０

３つそろって約分

（２）ｘ

ｘ

ｘ

２

２

２

＋３ｘ－４＝０

＋５ｘ＝２

＋５ｘ＝２ｘ＋４

ｘ＋２

ｘ＝

＝

－３± ３２－４× １× －４

２× １

－３± ２５

２
＝
－３± ５

２
＝－４，１

（１）ｘ２－９ｘ＋６＝０ ｘ＝
９± －９ ２－４× １× ６

２× １
＝
９± ５７

２

（２）２ｘ２＋５ｘ－７＝０ ｘ＝

＝
－５± ９

４

－５± ５２－４× ２× －７

２× ２

＝１，－
７

２

＝
－５± ８１

４
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（３）ｘ２－６ｘ＋７＝０ ｘ＝

＝３±

＝

６± －６ ２－４× １× ７

２× １

６± ２ ２

２

２

３つそろって約分

＝
６± ８

２

（４）ｘ

ｘ

ｘ

ｘ－４

２

２

－４ｘ－５ｘ＋１９＝０

－９ｘ＋１９＝０

＝５ｘ－１９

ｘ＝

＝

９± －９ ２－４× １× １９

２× １

９± ５

２


